
海德学院 2024 年招生常见问题解答

1. 如何获取海德学院的招生信息以及咨询渠道？

(1) 关注学院微信公众号“中国海洋大学海德学院”，或加入海德学院招生咨询 QQ 群（群号：920282609），及时了解学院最新信息和参与互动。

(2) 拨打中国海洋大学海德学院招生咨询电话：0532-66787230、0532-66787225、0532-66787207。

2. 海德学院的办学性质是什么？

海德学院是教育部发文批准中国海洋大学与澳大利亚阿德莱德大学合作举办的非独立法人中外合作办学机构（许可证编号为 MOE37AUA02DNR20202078N）。

3. 海德学院录取的学生是否是统招生？

报考海德学院中外合作办学的考生需参加普通高等学校招生全国统一考试，被录取的学生属于全国普通高等学校非定向全日制本科生。

4. 招生专业有哪些，招生计划是多少？

招生专业为生物技术、食品科学与工程、数学与应用数学三个本科专业，每个专业每年的计划数分别为 90、90、120 人。本年度各省市招生计划考生和家长通过中国海洋大学本科招生信息网（网址：<http://bkzs.ouc.edu.cn/>）关注相关信息。

5. 海德学院建议多少位次的学生报考？

考生可参考海德学院各专业 2023 年分省分专业录取分数情况（网址：https://lqcx.ouc.edu.cn/static/front/ouc/basic/html_web/lqcx.html），前后进行一定拓展，以此判断录取希望的大小。

2023 年海德学院在山东省的最低录取分数为：生物技术（中外合作办学）：588 分；食品科学与工程（中外合作办学）：583 分；

数学与应用数学（中外合作办学）：590分。

6. 与海德学院合作的阿德莱德大学实力如何？

澳大利亚阿德莱德大学（The University of Adelaide）创办于1874年，是澳大利亚第三历史悠久的大学，澳大利亚八大名校（Group of Eight）的盟校成员，被评为澳大利亚五星级大学。2023 U.S. News 全球大学排名74，2024 QS 世界大学排名89。

学校现有教职工3107人，全日制在校生22716余人，拥有5位诺贝尔奖获得者和114位罗德奖（Rhodes）获得者，新加坡有两位总统毕业于该校。阿德莱德大学有着许多举世瞩目的成就，比如青霉素的发现和开发，X射线晶体学的发展，制造了世界上第一个可放入自然环境中由遗传控制的有机体、世界上第一个可视计算机芯片，并培养了澳大利亚第一位宇航员。

7. 阿德莱德大学的生物技术、食品科学与工程、数学与应用数学专业实力如何？

海德学院的三个专业均是阿德莱德大学的优势学科：生物技术专业（对接阿德莱德大学 Bachelor of Biotechnology）位于全球前90名；食品科学与工程专业（对接阿德莱德大学 Bachelor of Food and Nutrition Science）位于全球前70名；数学与应用数学专业（对接阿德莱德大学 Bachelor of Mathematical Sciences (Statistics)）位于全球前110名。

8. 海德学院的培养优势是什么？

海德学院采用世界一流大学的教育理念和方法，引进外方课程和专业核心课程占全部课程和核心课程的三分之一以上。课程体系、教材、教学方法和教学要求等方面都保持了阿德莱德大学的高水平专业标准。海德学院致力于培养具有跨文化交流能力、跨学科融合能力、逻辑思辨和创新实践能力以及卓越的领导力的学生。

9. 海德学院对学生英语单项成绩是否有要求？

海德学院对学生高考英语成绩没有特殊要求。为帮助学生提升英语水平，尽快适应英文教学，学院设有学术英语教学团队，其中外教占比 50%左右，采用 30 人小班授课方式。

为帮助学生逐步适应引进专业课程的学习，学院从第一学年开始，分层次开设《学术技能工作坊》等学术英语类课程，融入各学科专业知识，提升学生的专业英语表达能力和国际化交流能力。同时举办英语辩论赛、戏剧大赛、影视配音等丰富多彩的英语能力提升活动。大部分学生只需 1-2 个学期就能适应双语或全英文教学环境。

10. 没有选考化学的考生，能否报考海德学院？

可以报考海德学院。在“3+3”改革省份选考科目要求如下： 生物技术：物理、化学、生物 3 门科目，选择其中 1 门即可报考；食品科学与工程、数学与应用数学：选考物理方可报考。

在“3+1+2”改革省份选考科目要求如下： 生物技术：首选科目必须为物理，再选科目为化学、生物中的至少一个科目；食品科学与工程、数学与应用数学：首选科目必须为物理，再选科目不提要求。但是考虑到生物技术、食品科学与工程专业的必修科目里有化学类课程，因此建议未选考化学的同学，在入学之前补习高中化学知识。

11. 毕业证、学位证是否与中国海洋大学普通类专业一致？

毕业证、学位证均与普通类专业学生一致。

12. 海德学院有哪些培养模式可供学生选择？

海德学院采取“4+0”培养模式，根据学生意愿可在第二年或第三年选择“2+2”或“3+2”培养模式。

“4+0”模式是 4 年全部在海大就读，学业完成后，符合毕业条件的学生将获得中国海洋大学本科毕业证书和学士学位证书。“2+2”模式是 2 年在海大就读、2 年在阿德莱德大学就读，学业完成后，符

合毕业条件的学生可获得中国海洋大学本科毕业证书、学士学位证书和阿德莱德大学的理学荣誉学士学位证书(荣誉学士学位主要存在于英国和澳洲,只有在本科学习期间成绩优异的前提下才有资格获得)。“3+2”模式是3年在海大就读,2年在阿德莱德大学就读,修满学分,符合毕业条件的学生可获得中国海洋大学本科毕业证书、学士学位证书和阿德莱德大学的硕士研究生学位证书。

13. 中外合作办学国内学费是多少? 如果学生选择“2+2”或“3+2”模式, 在阿德莱德大学的学费分别是多少?

学生在中国海洋大学学习期间, 学费标准为 60,000 元/学年, 每学年按照学校规定缴纳。参加“2+2”“3+2”项目的学生在阿德莱德大学学习期间, 按照阿德莱德大学的标准缴纳学费(具体以当年官方网站公布和录取通知书为准)。以 2024 年学费为例, 本科项目学费: 生物技术专业: \$49,000/学年, 约合人民币 230,000/学年; 食品科学与工程专业: \$49,000/学年, 约合人民币 230,000/学年; 数学与应用数学专业: \$50,500/学年, 约合人民币 242,000/学年。阿德莱德大学所在阿德莱德市消费较悉尼和墨尔本约低 15%-20%, 生活费(含住宿、保险费等)约合人民币 10 万/年。

14. 学生在澳留学期间能享受哪些便利条件?

在阿德莱德大学学习并符合申请奖学金条件的海德学院学生可申请该校相应的奖学金。阿德莱德大学为国际学生提供各种助学、医疗和就业服务。住宿方面, 学生可以根据自己的需求, 选择学校公寓或者在外租房。在澳第一年, 建议入住学校公寓。毕业后可在澳申请两年工作签证, 留澳工作。

15. 学生如果想选择“2+2”或“3+2”培养模式出国两年的话, 对英语水平以及学习成绩有什么要求, 是否有名额限制?

需要达到阿德莱德大学对语言的要求(雅思总分 6.5 分, 各科不

少于 6 分或通过其他阿德莱德大学认可的英文水平测试), 并完成一、二年级或一、二、三年级所有课程的学习, 课程平均成绩达到 75 分 (“3+2” 某些专业方向要求为 70 分), 无名额限制。

16. 海德学院学生的保研、奖学金评优政策与中国海洋大学普通类专业是否一致?

海德学院学生与普通类专业学生享受相同的研究生推免、奖学金评优政策。

17. 为何学生要选择中国海洋大学海德学院, 而不选择直接出国?

中国海洋大学是教育部直属重点综合性大学, 是国家“985 工程”和“211 工程”重点建设的高校, 2017 年入选国家“世界一流大学建设高校”(A 类)。学校办学成果显著, 声誉远播, 为学生成长成才提供了良好环境, 受到社会高度认可。海德学院给学生提供了申请世界百强高校继续深造的机会, 同时在学费上只有直接出国留学费用的 1/4 到 1/5。学生既可以获得国际化的学习环境和教育资源, 又可以避免高中毕业直接出国带来的语言、自我学习及管理、中西文化差异等多方面出现各种不适应。

18. 没有填报海德学院中外合作办学专业志愿的考生是否会被调剂到海德学院相应专业? 海德学院院内是否可以转专业?

我校中外合作办学专业只录取填报了该专业志愿的考生, 没有填报中外合作办学专业志愿的考生不会被调剂到中外合作办学专业。

为体现以学生发展为中心的教育理念, 给学生提供良好的个性发展空间, 海德学院学生如想转入海德学院其他专业, 可在入学后提出转换专业学习申请。在专业人数不超过定员上限的前提下, 学院统一组织选拔, 确定转换专业学习人选。

19. 继续深造的学生可以申请哪些硕士专业?

无论是在国内高校还是在海外高校继续深造, 学生可申请的范围

都非常广。在 3+2 培养模式下，数学专业的学生可以申请数学科学硕士、人工智能与机器学习硕士、计算与创新硕士、网络安全硕士、数据科学硕士，食品专业的学生可以申请全球食品与营养科学硕士、人工智能与机器学习硕士、计算与创新硕士、网络安全硕士、数据科学硕士，生物专业的学生可以申请生物技术硕士（生物医学）、人工智能与机器学习硕士、计算与创新硕士、网络安全硕士、数据科学硕士。

20. 海德学院学生毕业去向如何？

海德学院 2024 届毕业生去向主要为境内升学、境外升学和求职就业，境内升学主要去向包括北京大学、清华大学等国内一流高校；境外升学主要包括哈佛大学、新加坡国立大学等世界名校，并有较多同学选择合作院校阿德莱德大学；就业去向主要包括齐鲁制药集团有限公司等相关企业，也有同学参加国考、选调生考试等被录取。